



标题新闻

香港交易所将开发领航星衍生产品平台

香港海关侦破洗钱集团 涉案金额逾 18 亿港元

澳门首季度入境旅客同比增 79.6%

澳门特区立法会表决通过不动产“撒辣”法案

台湾校园自杀通报件数大幅增长

海峡两岸高等教育融合发展学术活动在福州举办



香港举行第二届国际创科展

华夏早报香港讯（记者 贾绍南）第二届香港国际创科展 13 日在香港会议展览中心开幕，有内地创科企业带来最新研发成果，寻求业务合作，并表示看好香港创科发展。

今届香港国际创科展有 13 个国家及地区的展商参展，规模比去年倍增。来自中国内地的参展团数目比去年增加近一倍至 20 个，分别来自 16 个省份和城市。

专注于商业航天领域的银河航天带来其正在研发面向手机直连的新一代通信卫星。据介绍，这种卫星外形像“太空

飞毯”，平面上既有可以通信的天线，又有可以把太阳能转换成卫星能源的太阳片，是一种相控阵天线和太阳翼一体化的通信卫星，其关键技术称为“翼阵合一”，能让面积巨大的天线具有强大的能源系统，使卫星的传输信号功能更为强大。

银河航天战略合作总监李小天告诉记者，此次来港将与香港特区政府相关部门、企业和高校等探讨合作。开展低轨卫星互联网相关合作将能为香港数字经济的发展注入新动力，促进信息技术与相关产业融合

发展，培育新的经济增长点，有助于增强香港的国际竞争力。同时，银河航天希望借助香港的国际化优势，加速面向全球的卫星互联网建设。

连续两届受邀参展的上海数据交易所，与合作伙伴分享在数据要素市场建设、数据资产创新应用等方面的实践经验，并希望推进与香港的数据资产通证化等前沿领域的深入合作，共同探索沪港两地在数据要素市场与资本要素市场联动发展的新模式、新路径。

香港失业率微升至 3% 特区政府：仍处低水平

华夏早报香港讯（记者 潘利求）香港特区政府统计处 18 日通报，经季节性调整的失业率由 2023 年 12 月至 2024 年 2 月的 2.9%，上升至 2024 年 1 月至 3 月的 3%。就业不足率亦由上一阶段（2023 年 12 月至 2024 年 2 月）的 1% 上升至 2024 年 1 月至 3 月的 1.1%。

数据显示，与上一阶段比较，2024 年 1 月至 3 月期间差不多所有主要经济行业的失业率均见上升，其中地基及上盖工程业、零售、住宿及膳食服务业，以及专业及商用服务业（不包括清洁及同类活动）有相对明显的升幅。



香港捣破楼宇维修工程贪污及围标集团

华夏早报香港讯（记者 董哲）香港廉政公署（廉署）与竞争事务委员会（竞委会）18 日通报，这两个机构 16 日和 17 日首次采取联合行动，捣破一个楼宇维修工程贪污及围标集团，拘捕 20 名人士，涉案金额约 1.8 亿港元（港元，下同）。

被拘捕的 20 名人士分别为 17 男 3 女，年龄介乎 36 岁至 70 岁，包括该集团的主脑及骨干成员，涉及工程承包商、工程顾问、中间人、业主立案法团成员以及物业管理公司职员。廉署与竞委会于联合行动中，根据法庭手令搜查了共约 40 个处所，包括多间工程承包商、顾问公司及物业管理公司的办公室，以及涉案人士的住所等，并检走多项证物，包括多部电脑及手提电话，以及与楼宇维修工程相关的招标文件等。

消息称，涉案公司及人士涉嫌行贿受贿以及从事反竞争行为，借此操控楼宇维修工程的招标程序，将工程标价夸大，协助与集团有关的承包商取得工程及顾问合约，并操控监督维修工程及发放工程费用，违

反《防止贿赂条例》及《竞争条例》的“第一行为守则”。行动共涉及位于港岛的一个住宅屋苑及一个商住楼宇，以及四个位于新界的住宅屋苑及工业大厦的多项维修工程项目，合约总值约 1.8 亿元，个别合约金额由数百万元至数千万元不等。个别工程项目怀疑涉及贿款逾 100 万元。其中一半涉案的维修工程合约仍未批出，而其余的维修工程则早于廉署及竞委会展开调查前已经开始进行。

中，根据法庭手令搜查了共约 40 个处所，包括多间工程承包商、顾问公司及物业管理公司的办公室，以及涉案人士的住所等，并检走多项证物，包括多部电脑及手提电话，以及与楼宇维修工程相关的招标文件等。

消息称，涉案公司及人士涉嫌行贿受贿以及从事反竞争行为，借此操控楼宇维修工程的招标程序，将工程标价夸大，协助与集团有关的承包商取得工程及顾问合约，并操控监督维修工程及发放工程费用，违



澳门开展高级职称评审工作

华夏早报澳门讯（记者 董哲）16 日，国务院国资委直属中央企业——南光集团联合澳门中国企业协会共同组建的工程系列、会计系列、经济系列高级职称评审委员会正式成立。这标志着国家职称评审工作在澳门有了正式的认证机构。

澳门中国企业协会会长、南光集团董事长傅建国表示，高级职称评审委员会不仅为澳门专业技术人才评价提供了平台，同时为澳门主动对接国家

人才发展战略、推进与内地人才评价相互融合创造了有利条件，将进一步推动澳门与内地的人才交流和合作，促进经济共同发展。

据介绍，南光集团高级职称评审委员会在获得备案批复后，第一时间面向各驻澳中资企业、澳门本地社团等开展职称评审报名工作，共收到包括澳门居民在内提交的 120 余份职称评审和认定的申请。成立仪式结束后，评审委

员会组织召开工程系列、会计系列高级职称评审委员会第一次会议，审议研究高级工程师申评人员材料，审议并表决高级会计师、工程师、助理工程师通过人员名单。

南光集团表示，将积极探索内地职称制度与澳门专业人才评价体系的对接路径，加强与澳门专业人才社团的合作，推动评价标准和体系的融合发展，为澳门人才培养和发展作出更大贡献。



台湾“小宅化”成趋势

华夏早报台北讯（记者 张邦毛）台湾知名房地产中介“永庆房产集团”12 日指，受高房价压力影响，台湾主要城市“小宅化”成为趋势。

该集团分析全台房屋实价登录资料发现，过去 5 年间，台北成屋交易中，一居室交易量占比从 4.9% 升至 19%，台中、高雄等其余五个主要城市及经济活动较为活跃的新竹市、新竹县的一居室交易占比也明显增加。相反，三居室及三居室以上交易占比全面下降。

该集团永庆房屋研发中心

相关负责人陈金萍介绍，台北市一居室交易占比为全台最高，新北市、台中市也超过 10%，显示台湾都会区“小宅化”趋势明显。在高房价、少子化环境下，不少购房群体选择面积较小的房屋，蜗居时代来临。

综合分析 2023 年台湾六个主要城市房屋交易，永庆房产集团认为，三居室当下仍是市场交易主流，但占比明显下降。陈金萍分析指，近年薪资涨幅远不及房价涨幅，不少县市购房群体已无法负担三居室的房价，当前多数新增建设项目转

以二居室为主流产品。

台当局“主计总处”12 日公布的统计数据显示，今年 3 月全台房租年增率为 2.24%，涨幅连续 3 个月扩大。

过去十年，台湾房租指数年均增幅为 1.1%，但 2018 年 7 月以来均保持在 2% 上下的高位位置。相关官员指出，原物料价格走缓让住宅维修费支出有所改善，但通货膨胀及升息仍构成房租上涨的推力，且上升趋势未见收敛迹象。